

全社会固定资产投资

瑞安市重点工程建设办公室 联办

安阳、高楼合力攻坚、破解难题

实现全社会固定资产投资完成率、排名双提升

本报讯(见习记者 苏盈盈 记者 金汝)扩大固定资产投资是推动城市转型升级的主引擎。目前我市正在全力推进固定资产投资,各镇、街道、功能区形成了你争我赶之势。其中,安阳街道强势推进安置留地建设,高楼镇一边抓政策处理,一边抓施工,实现了固定资产投资完成率和排名双提升。

安阳街道: 强势攻坚,破难而进

安阳街道的社会固定资产投资主要体现在安置留地建设上,共有15个村有安置留地建设任务,总建设面积532亩。

10月份以来,该街道上下凝成一股绳,积极寻找桎梏安置留地建设中的突破口,破解难点,目前,该辖区内3个项目已完成供地手续并开工建设,社会固定资产投资完成率从9月份的28.98%上升到10月份的58.96%,排名也大幅提升。随着年内一些项目相继开工建设,安阳街道有望完成全年目标任务。

明确责任,增强工作合力

说起社会固定资产投资完成率和排名上升的“秘诀”,该街道办事处负责人说,这离不开市里的支持和街道、部门站所和村居干部的共同努力。

在抓进度上,根据“千斤重担大家挑,人人身上有指标”的理念,明确相关领导干部的责任,想方设法解决难题,形成良好的克难攻坚氛围。

据介绍,在加快安置留地建设上,该街道坚持“责任明确”的原则,强化并充实安置留地建设工作领导小组的力量,每一个项目确定一名领导班子成员和驻村干部为责任人,具体负责项目手续报批工作,而最棘手的项目则由街道两位“一把手”负责联系。同时制定进度表,实行每周一督查汇报制度,每周的周前例会都要安排项目责任人和驻村干部汇报项目的进展情况。定期召开项目建设分析会,请站所和村居干部一起参与探讨,帮助解决难题。

直面难题,寻找解决途径

安置留地建设存在时间紧、环节多、手续繁、融资难等问题,该街道直面问题,积极与相关部门、单位沟通,逐步破解难题,为工程建设铺平道路。

该街道双岙村和西岙村位于瑞祥新区,由于施工手续与交费尚存在一些问题,工程无法正常开工。上个月,该街道负责人通过各种渠道,寻找解决途径,并争取上级领导支持。

据了解,有些项目的审批手续十分繁琐,该街道就向市里反映,再联系相关部门,尽可能为项目建设提供便捷的服务。经过街道、部门站所和村干部的努力,本月底双岙村和西岙村的相关地块将进入施工阶段。

融资难是个棘手的问题。该街道不少村民对安置留地开工建设信心不足,30%的安置留地建设自筹资金难以到位,加上银行银根缩紧和信贷政策变化,资金缺乏导致工程投资进程较慢。

该街道领导将此问题向市里反映,争取信贷方面的支持。据悉,目前个别银行已有意向,后续工作正在开展中。

作风深入,形成良好氛围

为了更好地加快安置留地建设,街道、村居责任人发挥“白加黑”、“五加二”精神,将大部分时间沉到村居,听意见、解难题、想办法,一旦听说有难题,就到一线解决。

在街道领导的带领下,村干部们也干劲十足,有问题就第一时间向街道反映,还到处跑部门,审批中心几乎每天都能见到他们的身影。

“现在的氛围很好,上上下下都展现出想干事、干实事的工作劲儿。”如今,安阳街道干部群众表示,“工作抓紧了,进度快了,干劲足了,信心更大了。在如今这个良好氛围下,我们会配合街道做好安置留地建设工作。”

高楼镇: 数据排名实现华丽转身

9月份全社会固定资产投资完成率不足50%,在5个中心镇中排名末尾。尴尬的数据和排名让高楼镇党委、政府奋起直追,采取有力措施,加强协调配合,全力促进全社会固定资产投资力度,全社会固定资产投资数据实现华丽转身:完成率由9月份的49.77%上升到10月份的89.02%,名次由位列中心镇第五名攀升到首位。

召开研讨会,查找优缺点

9月份排名表列出来后,高楼镇党委、政府积极应对落后局面,马上召集下辖7个办事处负责人和统计员召开研讨会,细致分析全社会固定资产投资完成率不足50%和排名靠后的原因,查找不足,并研究改进方法。会议明确要求各办事处必须高度重视全社会固定资产投资完成情况,树立“今天项目的投资就是明天经济的增长点”的理念,努力激发各方面投资积极性,尽快摆脱贫落局面。

据悉,该镇还邀请市统计局负责人,认真分析工程项目的数据,挖掘潜力。每个月召开一次社会固定资产汇报会,听取各办事处汇报工作进度,查找优缺点,分析不足,并寻找、讨论解决途径。

一手抓政策,一手抓施工

作为高楼镇全社会固定资产投

资的重点项目之一,老56省道改造工程项目正在如火如荼地施工。

据悉,老56省道改造工程的资金达数千万元,但由于拆迁、征地、赔青等方面的政策难题,部分路段工程施工停滞不前。

前阶段,该镇召开相关研讨会,分解责任,及时解决重点建设项目的政策处理等问题,在展开政策处理的同时,全力推进工程建设。

据悉,目前该镇正在全力推进农房集聚改造和湖石防洪堤建设。该镇有关负责人介绍,农房集聚改造涉及资金超千万,预计年底开工;湖石防洪堤项目资金2000万元,正在做前期工作,预计年底开工。

这位负责人表示,镇党委、政府没有因为完成率和排名的暂时提升而放松心情,反而会继续努力,争取年底全社会固定资产投资完成率超100%。

约稿启事

目前我市正在全力开展“百日攻坚”活动,作为促进经济增长的主引擎,全社会固定资产投资将为我市新一轮发展打下扎实基础。市重点工程建设办公室特开辟“全社会固定资产投资”专栏,希望各工程指挥部、镇(街道)、功能区积极提供相关素材。

联系人:郑康丽
联系电话:65833010

2011年1-10月市直有关部门 固定资产投资排名

投资任务亿元以上单位

责任单位	完成率	完成率位次
卫生局	112.42%	1
旧城办	96.92%	2
规划建设局	94.77%	3
经济开发区管委会	86.59%	4
文广局	86.28%	5
供电局	85.23%	6
农办(千百办)	75.05%	7
水利局	64.01%	8
房管局(房改办)	62.25%	9
农住建办	61.15%	10
市政园林局	59.99%	11
经贸局	57.17%	12
交通局	53.59%	13
滨海新区管委会	50.64%	14
教育局	39.62%	15
江南新区管委会	37.61%	16
农林局	28.52%	17
发改局	26.55%	18
商城集团	22.01%	19
新区管委会	20.69%	20
公安局	2.10%	21

投资任务亿元以下单位

责任单位	完成率	完成率位次
体育局	193.00%	1
供销联社	129.80%	2
旅游局	128.80%	3
民政局	96.14%	4
人防办	89.50%	5
海洋与渔业局	88.20%	6
环保局(生态办)	83.86%	7
档案局	82.29%	8
塘河办	77.92%	9
财政地税局	77.78%	10
农村合作银行	77.50%	11
广播电视台	76.43%	12
人民法院	35.80%	13
中石化瑞安分公司	0.00%	14

2011年1-10月重点工程指挥部 固定资产投资排名

投资任务亿元以上单位

责任单位	完成率	完成率位次
进港公路工程指挥部	110.58%	1
平原绿化工程建设指挥部	104.24%	2
市人民医院瑞祥分院工程建设指挥部	89.89%	3
滨海大道瑞安段工程建设指挥部	56.86%	4
104国道瑞安段改建工程指挥部	54.75%	5
垃圾焚烧发电工程指挥部	52.03%	6
商城改造提升工程指挥部	22.01%	7
市服务业集聚区建设指挥部	0.00%	8
公安三所工程建设指挥部	0.00%	8
104国道温州西过境公路瑞安段(飞云江六桥)建设指挥部	0.00%	8
高速公路建设指挥部	0.00%	8
市轻工学校工程建设指挥部	0.00%	8

投资任务亿元以下单位

责任单位	完成率	完成率位次
农贸城建设工程指挥部	233.13%	1
乡村康庄工程建设指挥部	164.28%	2
林溪水库除险加固工程指挥部	142.38%	3
污水收集管网建设工程指挥部	140.59%	4
建管中心	134.35%	5
农民饮用水工程建设指挥部	127.08%	6
飞云江综合整治工程指挥部	96.84%	7
农业两区工程建设指挥部	88.08%	8
城市公园管理建设指挥部	87.29%	9
东山埠渔港下埠港区工程指挥部	78.75%	10
温瑞塘河工程建设指挥部	77.91%	11
飞云江五桥工程建设指挥部	70.91%	12
滨江大道工程建设指挥部	68.19%	13
北麂渔港工程建设指挥部	67.33%	14
省道改建工程指挥部	47.58%	15
市江南水厂工程建设指挥部	0.00%	16
市第五人民医院迁建建设指挥部	0.00%	16